

कार्यालय जिला शिक्षा पदाधिकारी, भागलपुर

पत्रांक...160.5.../

प्रेषक.

जिला शिक्षा पदाधिकारी
भागलपुर

सेवा में,

जिले के सभी मध्य विद्यालय एवं माध्यमिक
विद्यालयों के प्रधानाध्यापक/प्रभारी प्रधानाध्यापक

भागलपुर, दिनांक 06/07/19

विषय:-

बिहार मैथमेटिकल सोसाइटी के तत्वाधान में TSTM (Talent Search Test in Mathematics) ओलम्पियाड अन्तर्गत वर्ग VI से वर्ग IX के बच्चों की सहभागिता सुनिश्चित करने के संबंध में।

प्रसंग:-

निदेशक, माध्यमिक शिक्षा बिहार, पटना के पत्रांक 276 दिनांक 21.05.2019।

महाराज,

उपर्युक्त विषयक प्रारंभिक पत्र के आलोक में कहना है कि बिहार मैथमेटिकल सोसाइटी के तत्वाधान में TSTM (Talent Search Test in Mathematics) ओलम्पियाड का आयोजन किया गया है। इस योजना का मुख्य उद्देश्य बच्चों के बीच छिपी हुई प्रतिभा का पता लगाना एवं प्रेरित करना है। उन्हें तर्क संगत सोच, गणितीय ओलम्पियाड एवं अन्य गणितीय प्रतियोगिताओं के लिए प्रारंभिक चरण से तैयार करना है। इस तरह से प्रतियोगिता परीक्षा से युवा छात्रों के दिमाग से गणित के प्रति भय या फोबिया को दूर करना है। उनमें इस विषय से इतनी दिलचस्पी पैदा करना है कि सामानुजम की तरह वे गणित को खेल-खेल के रूप में अध्ययन करें।

> पाठ्यक्रम- इस ओलम्पियाड में CBSE, ICSE, BSEB एवं अन्य बोर्ड आधारित पाठ्यक्रम के आधार पर प्रश्न पूछे जायेंगे। इसमें दो समूह हैं जिराका विवरण निम्नलिखित है-

समूह A	5 प्रश्न	-	5 X 10 = 50 अंक
समूह B (कक्षा पाठ्यक्रम से परे)	5 प्रश्न	-	5 X 10 = 50 अंक

> पात्रता- बिहार के किसी भी मान्यता प्राप्त विद्यालय (TSTM Junior) में भाग लेने के लिए 14 वर्ष एवं (TSTM Senior) में भाग लेने के लिए 16 वर्ष निर्धारित किया गया है। प्रतिभागी की उम्र सत्रावधि में 31 मार्च 2019 से निर्धारित किया गया है।

> आवेदन की प्रक्रिया- आवेदन BMS की वेबसाइट (www.bmsbihar.org) पर ऑनलाइन 100 रु० शुल्क के साथ किये जा सकते हैं। अन्यथा आवेदन फॉर्म वेबसाइट से डाउनलोड कर बैंक ड्राफ्ट/चेक (100 रु० मात्र) के साथ "बिहार मैथमेटिकल सोसाइटी" के नाम से देय होगा। किसी संस्थान या विद्यालय समूह में छात्र-छात्राओं का ऑफलाइन आवेदन प्राप्त कर बिहार मैथमेटिकल सोसाइटी के नाम से रागेकित ड्राफ्ट/चेक बनाकर पटना स्थित कार्यालय में जमा किया जा सकता है।

> परीक्षा का कार्यक्रम-

1. आवेदन प्रपत्र जमा करने की तिथि-
2. प्रवेश पत्र प्राप्त करने की तिथि-
3. परीक्षा की तिथि-

31 जुलाई 2019

10 अगस्त 2019

25 अगस्त 2019

(11 बजे से 01:30 बजे अपराह्न)

> परीक्षा पैटर्न—दीर्घ उत्तरीय प्रकार की लिखित परीक्षा होगी। परीक्षा की अवधि दस घंटे की होगी। इसमें नकारात्मक अंकन नहीं होगा। आपको मानक वर्ग 6 से वर्ग 9 की NCERT पाठ्यपुस्तक या अन्य संदर्भ पुस्तकों को पढ़ने की सलाह दी जाती है।

> (TSTM Junior) एवं (TSTM Senior) में तीन टॉपर को पुरस्कार के साथ स्वर्ण, रजत और कांस्य पदक से सम्मानित किया जायेगा और 27 विजेताओं को प्रमाण पत्र एवं सातवना पुरस्कार से सम्मानित किया जायेगा। जिस संस्थान या व्यक्ति द्वारा TSTM ओलम्पियाड में छात्र एवं छात्राओं की सहभागिता को प्रोत्साहित करने में विशेष योगदान दिया जाएगा, उन्हें भी सोसाइटी द्वारा सम्मानित किया जायेगा।

अतः आपसे आग्रह है व्यक्तिगत अभिरूची लेते हुए बिहार मैथमेटिकल सोसाइटी के तत्वाधान में TSTM (Talent Search Test in Mathematics) ओलम्पियाड अन्तर्गत वर्ग VI से वर्ग IX के अधिक से अधिक बच्चों की सहभागिता सुनिश्चित कराने का कष्ट करें।

अनु०— बिहार मैथमेटिकल सोसाइटी द्वारा निर्गत आवेदन

प्रपत्र (वर्ग 6 एवं 7 तथा वर्ग 8 एवं वर्ग 9) की छाया प्रति।

विश्वासभाजन

6-7-19
जिला शिक्षा पदाधिकारी,

भागलपुर

डा. 11/19